

PHL



Hz. 30912/19.05.2011

**DOMNULUI DEPUTAT CORNEL PIEPTEA
PARLAMENTUL ROMÂNIEI – CAMERA DEPUTAȚILOR**

STIMATE DOMNULE DEPUTAT,

Referitor la interpelarea dumneavoastră adresată Ministrului Dezvoltării Regionale și Turismului, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 3124B/2011, vă aducem la cunoștință următoarele:

Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului pune în aplicare politicile Guvernului României în domeniul energiei, respectiv de creștere a eficienței energetice cu 20% și de reducere cu 20% a emisiilor de gaze cu efect de seră prin implementarea de programe în domeniul reabilitării termice a clădirilor de locuit multietajate.

În acest sens, precizăm faptul că în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 18/2009, cu completările ulterioare, Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului derulează Programul național multianual privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe.

De asemenea, având în vedere noile prevederi ale Directivei 2010/31/UE privind performanța energetică a clădirilor, Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului a inițiat în anul 2010 Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 69/2010 privind reabilitarea termică a clădirilor de locuit cu finanțare prin credite bancare cu garanție guvernamentală. Actul normativ are ca scop facilitarea accesului asociațiilor de proprietari și a proprietarilor locuințelor unifamiliale, la contractarea de credite bancare acordate de instituții de credit, cu garanție guvernamentală și cu dobânda subvenționată, în sprijinul reducerii consumurilor energetice și a creșterii numărului de clădiri cu consum redus de energie din sursele clasice.

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 69/2010 a fost instituit un nou mecanism de finanțare a lucrărilor de reabilitare termică a clădirilor de locuit.

În vederea utilizării eficiente, în condițiile legii, a fondurilor alocate de la bugetul de stat pentru execuția lucrărilor privind creșterea performanței energetice la blocurile de locuințe, conform Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 18/2009, cu completările ulterioare, Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului a inițiat în anul 2010:

- standardele de cost pentru obiective de investiții finanțate din fonduri publice, care au fost aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 363/2010. Acestea constituie documente de referință cu rol de ghidare în promovarea obiectivelor de investiții, finanțate din fonduri publice;
- modificarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 18/2009 privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe, astfel încât pentru fiecare obiectiv de investiție, unitățile administrativ teritoriale trebuie să transmită Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului sinteza documentației de avizare (întocmită de proiectant, semnată de expertul tehnic și auditorul energetic pentru clădiri și însoțită de coordonatorul local și asociația de proprietari) în vederea obținerii avizului Consiliului Tehnico-Economic al ministerului.

Efectul modificărilor legislative menționate mai sus a fost vizibil prin creșterea numărului de blocuri de locuințe reabilite termic, în condițiile aceluiași fonduri alocate de la bugetul de stat, prin eliminarea proiectelor supraevaluate.

Pentru creșterea numărului de clădiri cu consumuri reduse de energie, în conformitate cu Directiva 2010/31/UE, în anul 2010 Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului a semnat un parteneriat de colaborare cu Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare în vederea obținerii unui grant UNDP-GEF, în valoare de 3 milioane USD, pentru realizarea unui proiect care vizează reabilitarea termică a 40 de clădiri publice, având ca scop reducerea dependenței de combustibil convențional.

De asemenea, precizăm faptul că prin acest proiect se urmărește promovarea utilizării de tehnologii locale (materiale tradiționale), precum și utilizarea resurselor regenerabile de energie. Autoritățile publice locale vor fi implicate activ în derularea proiectului având în vedere faptul că se dorește ca la finalizare proiectul să poată fi multiplicat în cât mai multe zone ale țării. Proiectul a fost transmis spre aprobare la Secretariatul Fondului Global de Mediu.

În ceea ce privește proiectele derulate de Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului vă facem cunoscut stimate domnule deputat faptul că, în data de 9 aprilie 2011, a avut loc recepția la finalizarea lucrărilor privind creșterea performanței energetice la clădirea sălii de gimnastică și a căminului care aparțin Colegiului Național Sportiv „Cetate Deva”, realizate în cadrul Programului demonstrativ coordonat de minister în colaborare cu Asociația Auditorilor Energetici pentru Clădiri. Tot în cadrul acestui program au fost realizate și lucrările de reabilitare termică la clădirea Căminul studențesc nr. 2 aparținând Universității Tehnice de Construcții București. Cu această ocazie programul și-a atins și scopul didactic, punând în contact viitorii ingineri cu materialele și procedeele de reabilitare termică a clădirilor. Începând cu data mai sus menționată clădirile reabilite au certificatul de performanță energetică afișat, în conformitate cu cerințele directivelor europene în domeniu.

Referitor la sursele de finanțare pentru reabilitarea termică a clădirilor, Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului colaborează cu Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) în scopul inițierii unor proiecte de reabilitare termică a clădirilor finanțate de către bancă prin companii specializate de eficiență energetică Energy Services Company (ESCO). Proiectul își propune să demonstreze că este posibilă obținerea de profituri atractive din proiecte ESCO în România, dezvoltând astfel o nouă piață pentru sectorul privat.

Inițiativele menționate mai sus sunt realizate de Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului atât cu scopul găsirii unor noi metode și procedee de reabilitare termică a clădirilor, cât și pentru realizarea unei noi scheme de finanțare pentru Programul național multianual privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe.

Menționăm că, în acest an, Programului național multianual privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe i-au fost alocate credite bugetare în valoare de 150 milioane lei.

Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului își exprimă și pe această cale totala deschidere și sincerul interes față de solicitările formulate de către membrii Parlamentului României, ca importantă resursă pentru optimizarea politicilor sale.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU

ELENA GABRIELA UDREA

